智浪教育—普惠英才文库

2010年全国初中数学联赛江西省初赛试题解答
第 一 试

一. 选择题（每小题
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答案：
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是一个等腰直角三角形，
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是正方形的对角线交点；那么，由图中的线段所构成的三角形中相互全等的三角形的对数为（      ）．
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答案：
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解：设
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答案：
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没有实根，那么，必有实根的方程是（　　）．
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答案:
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解:由方程
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无实根,得其判别式
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的判别式分别是:
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显然,对于满足
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非负,（即使得方程
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无重叠部分），所以
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必有实根,其余方程不一定有实根.
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答案:
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解:由角平分线,
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这八个数分别填写于一个圆周八等分点上，使得圆周上任两个相邻位置的数之和为质数， 如果圆周旋转后能重合的算作相同填法，那么不同的填法有（   ）．
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答案：
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解：相邻两数和为奇质数，则圆周上的数奇偶相间，于是
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二、 填空题（每小题7分，共28分）
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、单位正三角形中，将其内切圆及三个角切圆（与角两边及三角形内切圆都相切的圆）的内部挖去，则三角形剩下部分的面积为     . 
答案：
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解：单位正三角形内切圆半径为
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、圆内接四边形
[image: image191.wmf]ABCD

的四条边长顺次为：
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解：由于
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答案：
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解：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image216.wmf]20

加或减
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；因此可表出的数共计
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第 二 试

一、（20分）边长为整数的直角三角形，若其两直角边长是方程
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的值并确定直角三角形三边之长．
解：设直角边为
[image: image223.wmf],

ab

，（
[image: image224.wmf]ab

<

）则
[image: image225.wmf]2,4

abkabk

+=+=

，因方程的根为整数，故其判别式为平方数，设
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解得
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 二、（
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分）如图，自
[image: image238.wmf]ABC

D

内的任一点
[image: image239.wmf]P

，作三角形三条边的垂线：
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证：注意如下事实：若四边形的两条对角线互相垂直，则其两组对边的平方和相等．
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三、（
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证：因
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